
 Ata da 23ª Vigésima Terceira 
Sessão Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias dezoito (25) de novembro de dois mil e vinte dois, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Alberth Sullyvan Silva Moreira; José Victor de Freitas Costa; 

Sebastiana Sousa Silva; Francisco Allison Lima Araújo; Maria Madalena 

Araújo; Ferdinan Campos Lima; Antônio Gomes Rodrigues Filho e Maria 

Francisca Oliveira Pontes Chave. Com ausência dos vereadores: Maurício do 

Nascimento Reis, Abimael Silva e Silva; Francinete Nascimento da Cruz; 

Jailson dos Reis Silva ; Aurea Cristina Costa Flor e Vanusa Ibiapino Sousa 

Fernandes;. O Presidente desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu para a 2° secretário, que 

fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número 

legal do quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, e invocando a 

proteção divina convidou a vereadora Francisca Pontes, para fazer a leitura da 

Bíblia Sagrada, a saber: Salmo de Davi. Em seguida, o Presidente colocou à 

ata da 22ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade e sem 

discussão. Em seguida, o Presidente pediu para a 2° secretário que fizesse a 

leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 132/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO DE 2KM DE ASFALTO NA ESTRADA 

VICINAL QUE LIGA A BR-222 AO POVOADO PIV3-TERCEIRA VICINAL. DE 

AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS(SOLIDARIEDADE). INDICAÇÃO 

N° 133/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

PAVIMENTAÇÃO A DECORAÇÃO DE NATAL NOS BAIRROS SAGRIMA E 

BURITIZINHO. DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 134/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM ACADEMIA AO AR 

LIVRE NO POVOADO LIVRE  21 DE MAIO, NO POVOADO VILA 21 DE MAIO. 

DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

03/2022, QUE CONCEDE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES AOS 

PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE ATUARAM NA LINHA DE FRENTE AO 

COMBATE   A COVID/19, POR RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS A 

COLETIVIDADE. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 017/2022, QUE CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. FRANCISCO DE ASSIS 

ALVES FERREIRA (PROFESSOR ASSIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA); PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 018/2022, QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SRA. MARI DAS DORES SANTOS LIMA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 019/2022, QUE 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. RAIMUNDO 

NONATO ALVES ALMEIDA (NONATO DA FARMÁCIA) E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 020/2022, QUE CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. RANIERE PEREIRA 

ARAÚJO ALMEIDA (PROFESSOR RANIERE) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADORA ALLISON DA SAÚDE. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 021/2022, QUE CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. JONILSON DINIZ 

DUARTE(CORONEL DINIZ) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS  DE AUTORIA 

DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 022/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. NICODEMOS COSTA FARIAS RODRIGUES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 023/2022, QUE CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SRA. AILA MARIA DE 

ARAUJO FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DE AUTORIA DA 

VEREDORA PROFESSORA MADALENA(PDT); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 024/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. EUGÊNIO LEITÃO DE SOUZA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA 

MADALENA(PDT); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 025/2022, 

QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. ANTÔNIO 

COSTA FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA 

VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PDT); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 026/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. VICENTE HENRIQUE FERREIRA NETO( SR. 

VICENTE INÁCIO) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEIXOTO (PL); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

027/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO 

SRA. MARIA ANTONIA DA CONCEIÇAO SOUSA ( RAIMUNDA PARTEIRA) E 

DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR 

(PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 028/2022, QUE 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SRA. MARIA DOS 

ANJOS SANTO SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PDT); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 029/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. JOÃO SIMAS PEREIRA CORDEIRO FILHO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

030/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. 

ALDEMIR FERREIRA DE AGUIAR E DÁ OUTRS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA (PATRIOTA); 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 031/2022, QUE CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. OSVALDO PEREIRA DA 

SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA 

VANUSA FERNANDES(PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 032/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO 

SR. PEDRO SABINO FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 



AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 033/2022, QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃO BURITICUPUENSE. A SRA. TÂMARA SILVEIRA LEITE PRIMO 

(PROFESSORA TÂMARA) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALBERTH SULLYVAN(MDB); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 034/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. LUIZ ANGELO SILVA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS 

(SOLIDARIEDADE); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 035/2022, 

QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. 

FRANCISCO ALVES  DE OLIVEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR  JAILSON REIS (SOLIDARIEDADE); ); PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO N° 036/2022, QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃO BURITICUPUENSE A SRA. RAIMUNDA GOMES DA COSTA 

VERDADEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIAA DO 

VEREADOR JAILSON REIS(SOLIDARIEDADE); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 037/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE AO SR. LEÔNIDAS DO NASCIMENTO OLIVEIRA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO(PATRIOTA); PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

038/2022, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO SR. 

ANTONIO FERREIRA DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO N° 039/2022, QUE CONCEDE TITULO DE 

CIDADÃO BURITICUPUENSE A SRA. FRANCISCA SILVA SANTOS 

GUAJAJARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N° 019/2022, QUE RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES 

DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL MULTIMODAL-CIM, APROVADO POR 

UNANIMIDADE PELA ASSEMBLÉIA GERAL DO CIM, BEM COMO SUAS 

ALTERAÇÕES. Em Seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão 

acompanhando pela galeria e pelas redes sociais. Em ato contínuo, o Presidente 

consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, e 

aos que estão acompanhando pelas redes sociais; Pontuou sobre um recurso 

disponível de R$ 1.000,000,00(um milhão de reais), para construir a estrada da 

terceira; Pontuou que o Prefeito não assinou, pois acha que irá beneficiar o 

vereador Gomes Filho. Aparte concedida ao vereador Ferdinan Campos Lima, 

pontou que irá tratar sobre a demanda com o Prefeito. Retornando a fala ao 

vereador Gomes Filho, Ressaltou sobre um acontecimento muito triste, sobre o 

óbito do seu amigo Cleiton por falta de recursos no hospital e atendimento 

eficiente. Pontou que a Saúde de Buriticupu acabou; Que os postinhos não tem 

um remédio; Pontuou sobre a sede da cikel, informando que as ruas estão 

intrafegáveis e agora no inverno será mais difícil ainda realizar alguma obra. 

Pontuou sobre o sofrimento das pessoas no interior sem água, sem 

atendimentos nos hospitais, sobre morte de amigos por não ter um atendimento 



adequado no hospital. Pontou que a culpa não e de Secretário da má gestão e 

sim do Prefeito, pois tudo passa pelo Prefeito. Pontuou novamente sobre a má 

qualidade da merenda escolar. Finalizou, pedindo a Deus, Saúde para o povo 

de Buriticupu e região. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci; Que cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente; 

Cumprimentou toda a Edilidade, a Guarda Municipal e todos os presentes na 

galeria. Pontuou sobre um ocorrido triste de um Senhor, que chegando na Upa 

já foi direto para sala vermelha e infelizmente veio a óbito; Externou seus 

pêsames a família. Pontuou sobre sua indicação de n° 134/2022, que já foi feita 

na Gestão Passada, mas não foi concluída o pedido.  Externou seu apoio a todos 

os Projetos de Decretos Legislativos de título de cidadãos buriticupuense. 

Finalizou, agradecendo à todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Professora Madalena; Que cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do 

Presidente; Cumprimentou toda a Edilidade e todos os presentes. Apresentou 

seu projetos de Decretos legislativos de cidadãos buriticupuense, sendo o 

primeiro de n° 023/2022, que concede título de cidadão buriticupuense a sr. Aila 

Maria de Araujo Ferreira, Pontuou que é uma pioneira da região e é digna 

dessa homenagem. Em seguida, apresentou seu segundo projeto de Decreto 

Legislativo de n° 024/2022, que concede o título de cidadão buriticupuense ao 

Sr. Eugênio de Leitão Souza; Informou que ele merece essa homenagem por 

seu um pioneiro da região. Em seguida, apresentou seu terceiro título de cidadão 

buriticupuense, de n° 025/2022, que concede o título de cidadão ao sr. Antônio 

Costa Ferreira, seu pai. Pontou que ele é digno desse título pois foi um pioneiro 

nessa região do Cacique, onde conheceu sua mãe e constituiu família e hoje 

ambos possui mais de quarenta anos de casados. Explicou sobre as raízes dos 

seus homenageados e que  todos são dignos do referido título. Em ato, contínuo, 

palavra franqueada ao vereador Ferdinan Campos Lima; Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria; Apresentou seu projeto de decreto legislativo n° 

028/2022, que concede título de cidadão buriticupuense a sr. Maria dos Anjos 

Santos Silva, mãe da Deputada Edna Silva. Em seguida, apresentou seu 

segundo projeto de decreto legislativo de n° 029/2022, que concede título de 

cidadão buriticupuense ao sr. João Simas Pereira Cordeiro e por fim 

apresentou seu terceiro projeto de Decreto Legislativo de n° 029/2022, que 

concede título de cidadão buriticupuense ao sr. Osvaldo Pereira da Silva. Em 

seguida, esclareceu sobre o ocorrido como Cleiton; Informou que procurou o 

prefeito e o mesmo imediatamente conseguiu a transferência para açailandia . 

Finalizou, agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra  ao vereador 

Victor Misquici, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria. 

Apresentou sua moção de aplausos de n° 03/2022, Que concede aplausos e 

congratulações aos profissionais de saúde que atuaram na linha de frente ao combate   

a covid/19. Parabenizou o colega vereador Alberth Sullyvan, que atuou de frente 

nessa batalha; Parabenizou cada servidor da Saúde. Em seguida, apresentou 

seu projeto de decreto legislativo ao de n. 021/2022, que concede titulo de 

cidadão buriticupuense ao sr. Jonilson Diniz Duarte, coronel diniz, pelos 

serviços prestados. Em seguida, apresentou seu segundo  projeto de decreto 

legislativo n° 022/2022, que concede titulo de cidadão buriticupuense ao sr. 

Nicodemos Costa Farias, pelos relevantes serviços prestados. Parabenizou a 



todos os decretos legislativos, pois são pessoas merecedoras e irá votar 

favorável. Em seguida, o Presidente encerrou o pequeno e grande expediente e 

convidou a relatora da comissão de legislação, Justiça e Redação Final, 

vereadora Madalena, para fazer a leitura do parecer referente ao projeto de lei 

n° 019/2022. Em seguida, o Presidente colocou em votação o parecer da 

comissão de legislação, Justiça e Redação Final, sendo aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de 

Lei do Executivo n° 019/2022, que ratifica o protocolo de intenções do consórcio 

intermunicipal multimodal-CIM, aprovado por unanimidade pela Assembléia 

Geral do CIM, bem como suas alterações, sendo aprovado por unanimidade. 

O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou 

constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 


